

Canciller Afirma:

# No Preocupa a El Salvador Viaje de Castro a Nicaragua

Al gobierno salvadoreño no le preocupa la presencia de Fidel Castro en Nicaragua, toda vez que comprende que los gobiernos centroamericanos han hecho un voto de no intervención en los asuntos internos de cada uno de los países, respetando el principio de neutralidad, dijo ayer el Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Fidel Chávez Mena.

El Ministro Chávez estu-

vo una semana en Sur América, dos días en Colombia y dos en Lima, Perú. En Colombia correspondió a una invitación del gobierno de ese país para firmar algunos documentos y ratificar otros sobre ayuda mutua entre ambos países. En Lima concurrió, juntamente con su colega Eliseo Pérez Cadalso, de Honduras, a una sesión de trabajo con el mediador Dr. José Luis Bustamante

y Rivero, para conocer el estado de la pacificación entre ambos países que no tienen relaciones desde ju-



**NIVELACION DE SUELDOS.**— El Dr. Miguel Antonio Granillo, Presidente de la Corte, refiriéndose a la nivelación de salarios de los empleados del Poder Judicial.

rios, pero si se comentaba que la huelga ya había llegado a su término.

“La Corte —añadió el Dr. Granillo— está consciente de que por las circunstancias que vive el país, la Hacienda Pública no puede hacer frente a un aumento general en la escala de salarios de los empleados públicos, actualmente vigente.”

“Ahora bien: en el caso del Poder Judicial cabe re-

—Favor pase a la página 20.

## Nivelación y no Aumento de Salarios Hace Corte

“No es propiamente un aumento de sueldos lo que se ha otorgado a los empleados del Poder Judicial, sino una nivelación de salarios en relación con los devengados por otros servidores del Estado”, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el Dr. Miguel Antonio Granillo, Presidente de la Corte Suprema.

Tal declaración la hizo el Dr. Granillo a raíz de una información publicada ayer, en la que no se hablaba de nivelación de sala-

## Gobierno Investiga

### Medidas de Presión Para que Apoyen las Huelgas

El gobierno está investigando una serie de denuncias que tiene en su poder, provenientes de diversas instituciones del Estado, acerca de las quejas de muchos empleados y trabajadores de que son sometidos a presión para apoyar las huelgas.

Una fuente oficial dijo ayer que en todas las oficinas del gobierno y de entes autónomos, en donde han habido huelgas, los grupos de presión se han valido de diversos medios para que les respalden.

En el Ministerio de Educación, en los juzgados, en la ANDA y en otros lugares, se dijo, los grupos que se dicen líderes recurren a diversos medios para ejercer presión. Se ha llegado el caso, dicen, que en algunas oficinas hasta han colocado rúbricas amenazantes en los que se califica de traidores a los que no apoyen las huelgas.

“En estos momentos, dijeron las fuentes oficiales, el gobierno está consciente de reconocer las aspiraciones de todos sus servidores por alcanzar mejores salarios, pero condena las presiones de tipo político, dirigidas desde afuera de las oficinas, únicamente con el fin de causar problemas a la estabilidad nacional”.

#### INSTRUMENTOS

Se señaló que los líderes movilizan a los grupos con el pretexto de solicitar aumentos de salarios y les hacen el juego a los extremistas que son los que desde determinados sitios manejan los hilos de la situación.

El gobierno, se dijo, en un momento dado, bien podría recurrir a sus instrumentos legales ya sea por medio de la Corte de Cuentas o la Fiscalía General de la República, para aplicar sanciones inplacables con cesar en sus funciones, pero no ha querido llegar a esos extremos y trata de ser consecuente.

“Todo tiene su límite y el ser tolerante no significa ser débil”, se dijo.



**DIRECTOR.**— El escritor Alvaro Menéndez Leal ha sido nombrado Director de la Oficina de Comunicaciones del Ministerio de Relaciones Exteriores.



**CEL CON LA JUNTA.**— La directiva de la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa (CEL), presidida por el Ing. Gustavo A. Reyes (centro, de lentes), tuvo una audiencia con la Junta Revolucionaria de Gobierno, para exponer la preocupación que tienen dicha directiva y los trabajadores de la entidad, por los atentados y muertes de empleados y funcionarios de la empresa, acaecidos últimamente. Asistieron a los visitantes el Dr. José Antonio Morales Ehrlich y el Ing. José Napoleón Duarte.

lio de 1969, en que fueron a una corta pero sangrienta guerra que muchos llaman “la guerra del fútbol” o la “guerra de las cien horas”.

#### EL PROCESO DE MEDIACION

En términos optimistas, el Dr. Chávez Mena se refirió al proceso de mediación. Reiteró que se ha llegado a acuerdos, en principio, en seis de los puntos en negociación y se han acordado los pasos por seguir en el séptimo, el más espinoso, como es el de los límites.

Cabe explicar que en el caso de los límites, Honduras reclama tres o cuatro bolsones a lo largo de la frontera, en los que, según ellos, no hay límites y los

—Favor pase a la página 33.



#### ASESINAN A UN POLICIA DE ADUANA

Unos ocho sujetos asesinaron al policía de Aduana René Orlando Rosales Flores, ayer como a las 15.30 horas, según informes en el lugar de los hechos.

El crimen se registró en la Dirección General de Aduanas y Fardos Postales, en calle Delgado, contiguo a la farmacia Central y casi frente al cine Metro, cuando los sujetos llegaron a bordo de una camioneta roja y de un pick up blanco, cuando llovía fuerte. En el grupo iban dos mujeres, todos armados con metralletas y pistolas 45, de acuerdo con los

—Favor pase a la página 42.



**JORNADA DE FEPRO 1980.**— La Federación de Asociaciones de Profesionales Académicos de El Salvador, FEPRO, anuncia del 27 de junio al 10 de julio la celebración de la Jornada Científico-Cultural FEPRO 1980, con la participación de los galardonados por cada entidad federada. Informan, de izquierda a derecha: Dra. Ofelia Rivera de Bernard, Directiva y Lic. Edgar Mejía Flores, Secretario General de FEPRO.

## Jornada Científica de FEPRO se Inicia el 27

La participación de la Federación de Asociaciones de Profesionales Académicos de El Salvador, FEPRO, en la problemática nacional, es decisiva para la transformación social y económica de nuestro país, afirma el Lic. Ricardo Menesses, Presidente de la entidad.

La FEPRO, continúa el Lic. Menesses, es una fuente de capacidades, conocimientos y experiencias que constituyen la voz profesional de El Salva-

dor. En conferencia informativa celebrada ayer por la Junta Directiva de la entidad, fue dada a conocer oficialmente, como un evento de gran relevancia nacional e internacional, la Jornada Científico Cultural de FEPRO para este año, la cual se llevará a cabo del 27 de junio al 11 de julio.

Al referirse a la Jornada, el Lic. Menesses señaló:

—Favor pase a la página 19.

## Cambios y Renuncias en Ministerio de Justicia

La renuncia de la Dra. Ana Delia Mendoza, como directora del Centro Protector de Menores, se conoció ayer en los medios periodísticos capitalinos, aunque se afirma que el retiro de la profesional ocurrió la semana pasada.

No se ha podido saber el motivo de su renuncia, pero unos amigos suyos dijeron que posiblemente fue debido a la fuga del chileno Horacio Ariel Macuer Bravo, de quien se sabe que no se fugó del propio plantel Penitenciario de La Esperanza, en Mariona, sino

cuando regresaban de una “excursión” del mar, ocasión que aprovechó el recluso porque todos los excursionistas venían dormidos, según los datos.

A raíz de tal fuga —se dijo— la Dra. Mendoza recomendó algunas destituciones, las cuales no se efectuaron.

Sin embargo, ayer se supo que el profesor Marco Tulio Sandoval, fue destituido de su cargo de Director de la Penitenciaría La Esperanza y que en su lu-

—Favor pase a la página 42.

## Piden Comprensión Para los Problemas Laborales

“Si las proyectadas reformas al Código de Trabajo llevan más tinte político que aspectos puramente técnico-económicos y laborales, muchas empresas medianas y pequeñas tendrían que cerrar, produciendo desocupación en masa”, declara el señor Gerardo Castro Linares, Presidente de la Corporación de Industrias Metal Mecánicas (COINMET), gremial de FE-NAPES, al ser abordado por un periodista en su oficina de trabajo.

Se refirió también el señor Castro a aspectos importantes, como planes de recuperación económica,

exportaciones y otras actividades.

He aquí sus apreciaciones.

“¿Cómo cree Ud. que se puede hacer frente a las demandas de aumentos salariales, en el sector privado?”

“Todo se deriva de una cuestión. La superación de los problemas gira en torno al factor económico. Si la crisis económica continúa definitivamente, el círculo vicioso en que estamos se va a mantener, pues no hay mercado para los productos y existe la necesidad de ellos, aunque

—Favor pase a la página 25.